

成都国际陆港片区 在厦门发布253亿元投资清单

四川经济日报讯(记者 苏俊 毛春燕 陈康)近日,由成都市供应链协会、福建省预制菜协会共同协办的2023年成都国际陆港产业建圈强链专场推介会在厦门举行。会上,成都国际陆港片区发布了总投资约253亿元的投资机会清单,涉及综合保税区、专业物流港、国际农产品加工园、TOD建设等多个重大项目。

活动吸引了世界500强厦门建发集团、象屿集团等40余家相关行业龙头企业参会。活动中,成都市供应链协会与厦门市现代供应链联合会签署了战略合作协议,双方将从组织商务展会、投资考察、合作培育行业人才、搭建商业对接平台等方面,推进成都、厦两地供应链产业深度融合。

其间,成都市口岸与物流办公室、简阳市、彭州市、协会秘书处一行还赴厦门万翔物流管理(万翔冷链)考察。座谈会上,万翔冷链主要负责人与彭州市相关代表深度交流,在冷链仓储、冷链贸易和冷链物流上,频频共振、息息相通,为进一步的合作奠定了良好基础。

此外,考察组一行还赴厦门太古飞机工程有限公司考察交流,并与简阳市临空产业功能区相关代表就航空维修基地建设等相关问题进行了深入探讨。

国内首个巴人文化遗址博物馆 4月底对外开放

四川经济日报达州讯(记者 赵叔军)3月27日,记者从宣汉县文体和旅游局获悉,国内首个巴人文化遗址博物馆罗家坝遗址博物馆将于4月底对外开放,公众可以在博物馆里近距离了解巴人文化。

罗家坝遗址博物馆位于宣汉县普光镇进化村,占地面积28243平方米,建筑面积11657平方米,总投资约2亿元。博物馆主体建筑3层,建筑高度20.4米,这座大中型博物馆分藏品库区、陈列展览区、综合办公区、文物保护中心、游客服务中心、社会教育中心等多个功能展区。

据了解,罗家坝遗址博物馆建在川东北地区发现的堆积最厚、延续时间最长的新石器时代遗址之上,对于构建川东北地区新石器时代文化格局具有重要意义,更是公众了解古老巴人的社会与生活的绝佳场所。

罗家坝遗址总面积122.59万平方米,是古时巴人活动的腹心地带,自1999年起先后进行7次考古发掘,清理墓葬130余座,出土青铜器、陶器等珍贵文物2500余件。丰富的出土文物和考古发掘引起了国内外人士广泛关注,学界认为对遗址的发掘是了解古老巴人的钥匙。

预计明年5月底通车

汉巴南铁路南巴段开始铺轨

四川经济日报讯(记者 李霖明)“项目建成通车后,巴中至南充最短运行时间约35分钟,巴中至成都最短运行时间约145分钟,巴中至重庆最短运行时间约105分钟。”3月27日,随着首对500米长钢轨被安全平稳地铺设在有形轨道道砟上,汉巴南铁路正式进入铺轨施工阶段。

据悉,汉巴南铁路南巴至巴中段由蜀道集团投资,中铁四局承建全线铺轨施工,是四川省首条由地方全额出资并主导建设的高速铁路,纵贯仪陇、巴中等川陕革命根据地核心地带。项目正线全长148.04km,设计时速250km/h,全线共设6座车站,正线设桥梁42.886km/104座、隧道59.194km/53座,桥隧比约69.13%。

为保证铺轨施工顺利推进,项目整个铺轨工程计划投入固定铺吊32台、移动龙门吊6台,铁路平板车80台等智能铺轨设备,施工高峰期可实现7个铺轨作业面(含人工铺轨)同时施工,超过900人同时作业。

截至目前,汉巴南铁路南巴至巴中段站前工程已完成95%,桥梁工程已完成96%,下部结构全部完成,隧道工程全部完成;轨道工程已完成无砟轨道62单线公里,占总量的61.7%;全线车站已全部开工建设,均按节点目标全力高效推进。

“汉巴南铁路南巴至巴中段计划于2024年5月底开通,届时将带动川东北地区融入国家高铁网。”汉巴南公司副总经理郭兴文说道。

自贡沿滩区 召开行政争议化解工作会

四川经济日报自贡讯(王捷 记者 陈家明 陈忠燕)近日,自贡市沿滩区召开“一府两院”行政争议化解工作联席会。会上,共同学习了《四川省行政争议化解工作暂行办法》《四川省行政执法监督条例(2021修订)》及《四川省行政执法“三项制度”等法律规定。区法院、区检察院、区司法局分别通报了2019年沿滩区机构改革后的行政案件审判、行政执法监督(公益诉讼)、行政复议工作完成情况,并提出今年的工作思路和工作计划。

会议强调,要充分发挥“老沿茶馆”“检沿一路”“光明调解”等各类调解品牌和基层调解委员会的作用,加强人民调解、行政调解、司法调解衔接联动工作,深入推进诉源治理,要强化源头防范意识,从源头上减少诉讼增量,各乡镇(街道)、各部门要与区法院、区检察院、区司法局形成有效联动,构建全区行政争议协同实质性化解格局,推进行政争议诉源治理,要进一步加强行政审判、行政执法监督(公益诉讼)、行政复议中反映出来的突出问题研判,提出完善制度、改进措施,督促各执法部门及时整改。要严格落实四川省行政执法“三项制度”,加大公职律师配备力度,进一步增强法律顾问和公职律师参与执法事务的意识,充分发挥好“智囊团”在依法行政中的参谋作用。

总投资逾107亿元

南充顺庆区集中签约8个重大项目

四川经济日报南充讯(刘洪和 张艾佳 记者 李国富)3月27日,南充临江新区2023年一季度投资推介暨重大项目集中签约仪式在位于南充高新技术产业园区的科创中心举行。当天,顺庆区集中签约8个重大项目,总投资达107.4亿元。

“从去年12月,优诺和顺庆区开始接触,到今天签约,短短4个月让我们感受到了顺庆区委、区政府务实高效的工作作风。”优诺乳业有限公司总经理李毅辉表示,之所以选择在南充

投资,是因为真切地感受到南充市和顺庆区热血沸腾的干事激情,热气腾腾的创业精神,热火朝天的发展场面。他相信,在顺庆区委、区政府的全力支持下,优诺乳业一定能扎根南充,迅速抓住全面蓬勃的市场增长机遇,建成西南地区最有特色的高端乳品公司,从南充启航,将更多美味、天然的高品质乳品,带给更多消费者,为家乡经济高质量发展添砖加瓦。

“谋划建设南充科创中心,我们坚持将高端引领、产研一体、拎包入住‘三大定位’贯穿

始终,这里区位优势、配套优质、政策优惠、环境优良,欢迎广大企业家朋友投资顺庆……”推介会上,顺庆区委书记蒲鹏程从顺庆的人文历史、政策机遇、产业发展及营商环境等方面向参会嘉宾展现了顺庆名片,就南充高新区科创中心向与会客商进行了推介。同时,向参会嘉宾发出邀请,希望他们到顺庆做客访问、投资兴业,为顺庆经济社会发展注入新鲜血液、注入新的活力。

据介绍,南充科创中心占地约295亩,总建筑面积39万平方米,主要包括研发中心、公寓楼、标准化厂房、运动场等。18栋标准化厂房共计27万平方米,配有卸货平台、客货梯、叉车坡道等,可为企业节约购地建厂资金和设计、建设、装修厂房的时间,迅速将手中的资金、技术转化为生产力,减少企业投资风险。2栋研发中心共计5.4万平方米,引进国家级实验室,与高校等科研机构合作,提高科技转化率,通过技术研发和科技创新,产研融合助力企业高质量发展。

四川白茶产业联盟在万源成立

四川经济日报达州讯(记者 赵叔军 文/图)3月26日,达州市首届“巴山青”茶文化节暨大巴山富硒茶发展大会开幕式在万源市八台山下的茶文化节原乡举行,现场发布达州茶叶主题曲《巴山青》,为“四川白茶产业联盟”揭牌,国内知名茶协、茶商、茶人共谋四川白茶产业发展,共同谋划打造川茶文化、川茶品牌和川茶市场。

开幕式现场发布了达州茶叶主题曲《巴山青》。这首歌曲由达州市政府出品,资深作词人范远泰作词,四川音乐学院教授周琛作曲,并由中国东方歌舞团、抒情女高音歌唱家魏梅女士采用古风与现代艺术风格相结合方式演绎,是达州数百万儿女致敬茶人、茶树、茶业的感恩之作。

为弘扬工匠精神,保护和传承传统制茶技艺,达州在全市范围内开展首届“巴山青制茶大师”评选,评选出张正中、唐开祥、丁昭亮和薛德炳为“巴山青制茶大师”,并在开幕式现场为三位制茶大师颁奖。

近年来,达州集中力量做大做强“万源富



开幕式现场

硒茶”和“大竹白茶”两大特色品牌,成功创建茶叶区域公用品牌“巴山青”,还成立了“巴山青茶产业学院”,走出了一条茶产业后发赶超、跨越发展的路子,把“小茶叶”做成了“大产业”。

“首届爽学与爽村论坛”在四川彭州宝山举行

四川经济日报讯(记者 兰爽 鲍安华)3月26日,由四川省新时代省情与发展战略研究智库、四川省生活美学研究会、四川宝山村发展学院主办,读城智库和四川省彭州市宝山企业(集团)有限公司承办的“首届爽学与爽村论坛”在四川宝山村村发展学院举行。

中共四川省委四川省人民政府决策咨询委员会副主任、成都市社科联主席,四川省社会科学院博士生导师李后强教授主持论坛活动,并作题为《爽是一种张量》的主旨发言。

与会专家学者冯大力、李银昭、杜阳林、第

宝锋、锁利铭、罗文锋、邓子强、卢加强、卢锦根、廖祖君、张立哲、任思奇、韩毅、龙良贤、李贤彬、周安业、李单晶等,发表了以“爽经济与爽业态”“爽文化与爽生活”“爽村的文学意义”“爽环境与爽基地”“爽指标与爽管理”“爽科学与爽技术”“爽气候与爽四季”“宝山村:为中国式现代化注入‘心’能量”“以爽的传播让宝山爽翻世界”“‘党建+’引领农民农村共同富裕的宝山实践”“爽规范与爽秩序”“爽修养和爽文明”“爽机理与爽原理”“爽学的实践基础与理论构建”“以‘爽经济’促进乡村产业振兴”“爽科技与爽数

学”“爽村价值放大”“爽学与天府文化”等为主题的精彩见解和观点。

论坛宣读了《2023 爽学爽村宝山宣言》,提出“爽”是一种力量,是一种释放,是一种滋养,是一种向往。全体参会学者为深化爽学研究和推动爽村建设,特宣示“六大主张”——爽是生命的动力,爽是生产的未来,爽是生灵的哲学,爽是生活的本能,爽是生养的核心,爽是宝山的名片。

据了解,为对乡村振兴和爽村高质量发展提出切合宝山实际的建议,会议期间,专家学者和会议代表还对宝山村进行了专题调研。

邻水县农业科技现代化奏响田园“交响曲”

四川经济日报广安讯(李勇 记者 何金委)3月26日,在位于广安市邻水县袁市镇的邻水县粮油现代农业园区内的工厂化育秧中心大棚内,记者看到,去年购置的两台多层育秧架在不停地运转,秧盘内的秧苗在多层育秧架的带动下,按照从后往前、从下往上的顺序循环转动吸收充足的光照。

“这是我们的多层育秧架,它的优点就是占地空间小,日常管理方便,今年我们通过多层育秧架对35000盘的秧苗进行三批次的培育,确保今年的大春生产顺利进行。”邻水县瑞粮农机专业合作社社长钱波说。

工厂化育秧中心作为邻水县粮油现代农业园区五大功能一体化运营的一部分,于去年建成并投入使用。中心占地面积6912平方米,建设立体育秧温室1栋、平层育秧温室2栋,采用

大棚全程机械化、自动化育秧。同时,棚内配备有智慧温室、灌溉系统等,这些技术的应用能够有效抵御自然灾害,减少病虫害,真正实现育苗、育好苗,为发展现代化农业提供了强有力的支撑。

邻水县农业技术推广站站长代旭峰说:“农业现代化,关键是农业科技现代化。我们现在依托现代农业园区,走好现代化科技发展道路。一方面我们与四川省农科院等科研院所开展合作,另一方面我们积极引进新技术、新设备来推动农业的高质量发展。”

科技为农业发展提供了新动能。在邻水县石泽镇,于2022年规划并建设的2500余亩四季优橙产业融合示范园,分别种植春橙480亩、夏橙270亩、秋橙750亩、冬橙1000亩,实现一年四季皆有鲜橙。果园运用现代机械化管护,可以

实现宜机化率达100%。

“果园按照品种优良化、设施现代化、产业融合化的思路,打造高效省力的四季优橙基地。”邻水县果业技术推广所高级农艺师游平介绍说,目前,基地配备了无人喷药车、无人植保机等十余台,全面助力产业高质量发展,推动乡村振兴。

近年来,邻水县大力实施现代农业园区提质增效工程,加大农业科技投入力度,加快推进园区智能化、信息化建设,促进现代农业提质增效。预计到2025年,邻水将建成粮油现代农业园区10个、高水平“天府粮仓”基地20万亩,制种基地0.5万亩、“全程机械化+综合农事”服务中心5个,培育适度规模经营主体500家以上。随着农业现代科技研发、推广和应用力度不断加大,先进的科学技术、机械装备和生产方式正在广袤的乡土上,奏出田园“交响曲”。

资阳雁江区: 重大项目建设“跑”出高质量发展“加速度”

重大项目建设“跑”起来,企业开足马力忙生产,部门保姆式服务温暖企业“心”。

一季度是全年经济的风向标,开好头,起好步,才能掌握全年工作的主动权。今年以来,资阳市雁江区围绕市委市政府安排部署,坚持稳中求进总基调,盯着项目干,围着企业转,全区上下正呈现出以开局带动全局、以首季“开门红”促全年“一片红”的良好发展态势,跑出经济高质量发展“加速度”。

抢工期 项目建设按下“快进键”

日前,记者在四川振兴装备制造产业园一期项目建设现场看到,工程车辆来回穿梭,工人们正在进行钢结构施工,整个现场一派繁忙的劳作景象。

“现在有一百多名工人加紧施工,安装钢结构主型钢、墙面板等,虽然园区还在建设当中,但目前已经有多家企业与我们园区签订了意向协议。”资阳振兴产业园有限公司招商专员袁志强说道。

作为市级重点项目之一,振兴装备制造产业园于2022年11月开工,占地面积约220亩,总投资5.5亿元,计划建设生产厂房、生活配套用房、行政招商中心等,力争3月下旬,项目桩基完

成100%,承台、地梁及短柱完成80%,主体结构安装完成50%,次钢结构完成30%。

同样呈现加快建设场景的还有雁江区2023年高标准农田建设(一期)丹山镇太平村高标准农田项目。放眼望去,曾经杂草丛生的荒地通过土地平整,变成了便于农机操作的高标准农田,成片的土地即将重披绿装,重获生机。

“全区各个项目正按照时间节点稳步推进。”雁江区发展改革局副局长马渝坤介绍说。

今年以来,雁江区坚持把重点项目建设作为贯彻落实市委产业项目会战的一个重要载体,重大项目就是县域经济高质量发展的“顶梁柱”,作为推动区域经济高质量发展的根本抓手,做到一切围绕项目转、一切盯着项目干,以一个个高质量项目积聚经济高质量发展新动能,以项目建设引领发展、支撑发展、保障发展。

抓订单 企业赶进度忙生产

制瓶、灌装、封盖、贴标……走进四川旺鹭食品有限公司,生产车间内工人们穿着工作服,忙碌在各个生产线上。车间外,一箱箱成品被搬上货车,即将发往全国各地。

“销量还是很不错的,订单量已达8000万元。”谈及今年的发展,该公司法务经理代佳黎

充满了信心。今年以来,旺鹭食品有限公司订单量激增,用工需求也随之增加。在雁江区人社局、中和镇党委政府等部门(单位)的协调支持下,企业新招聘了30余名工人保证生产。

该公司36条生产线主要生产椰子汁、凉茶、乳酸菌、果汁等饮品,年产量达200万余吨。目前,公司有200余名工人加班加点,24小时连续生产,确保订单如期交付。同时,产品还将通过直播带货和线下销售的方式销往全国各地。

而在与旺鹭食品有限公司相邻的资阳川哥食品有限公司同样是一派繁忙的生产景象,近30名工人在流水线上分拣、包装。一箱箱成品不断被加工出来,库房里堆满了即将发送至全国各地的货物。

企业是工业经济的主体。今年以来,雁江区继续抓牢工业经济这个“牛鼻子”,持续加强各项保障,助力企业“轻装前行”,指导企业开足马力安全生产,促进高质量发展。截至目前,雁江区40家规模以上工业企业全面实现复工复产,全区各企业正开足马力忙生产,以一季度的绝对“开门红”助力实现全年的“一片红”。

做保姆 多部门倾情服务企业

今年春节以来,在中和工业园内,各个公司

宜宾市首家涉外法律事务 研究中心揭牌

四川经济日报宜宾讯(宋成均 宋文斌 记者 赵旭东)近日,四川竹都律师事务所涉外法律事务研究中心揭牌成立。该中心的成立,是宜宾市优化法治化营商环境、满足涉外法律需求的创新之举。作为全市首家揭牌的涉外法律事务研究中心,其将服务于三江新区以及宜宾市涉外企业提供更贴近、无阻碍的法律事务服务。

随着“一带一路”倡议的不断深化,我国牵涉的涉外法律问题越来越多,涉外律师高水准的专业细分对于纠纷的顺利解决起到了关键作用。作为长江上游沿江经济带、川南经济新增长极重要支撑城市,近年来,宜宾立足新发展阶段,完整、准确、全面贯彻新发展理念,构建新发展格局,提升对外开放水平,积蓄经济发展势能,进一步打通四川南向“一带一路”开放通道,这对健全涉外法律体系、精准涉外法律服务都提出了更高要求,而四川竹都律师事务所成立涉外法律事务研究中心,切合当下宜宾市社会经济发展的现实需求,对打造市场化、法治化、国际化营商环境具有一定的现实意义。

据了解,涉外法律事务是涉及多个领域的复合性国际纠纷事务,需要律师具备更为广博的知识、更为精湛的法学理论与实务功底、更强的解决问题能力,提升律师处理涉外事务的专业性,不仅仅是律师行业发展的必然趋势,更是律师融入法治建设、服务经济社会发展、参与优化营商法治环境建设的必然要求。

“我们坚持党的全面领导,积极构建完善涉外法律服务机制,主动服务营商环境,为全市涉外法律服务发展蓄能蓄势。”四川竹都律师事务所相关负责人表示。

聚焦工业经济发展主阵地

广元昭化区全力抓项目促发展

四川经济日报广元讯(李益煊 王菲菲 记者 侯东)连日来,在中国西部(广元)绿色家居产业城水晶饰品项目建设现场,各入驻企业开足马力,加快基础设施建设。其中,嘉福来水晶饰品项目正在进行厂房地坪平整、污水系统安装等作业。

近年来,广元市昭化区深入实施“1345”发展战略,将中国西部(广元)绿色家居产业城作为工业经济发展的主阵地,当前,各在建项目紧盯时间节点,狠抓工程质量和建设进度,为经济社会实现高质量发展蓄能赋能。为确保项目早日建成投入使用,施工单位通过优化设计施工方案、上足人力物力及设备、加强安全质量监督等举措,进一步加快施工进度。

在服务保障工作上,昭化区为企业提供24小时“保姆式”服务,在许可审批、项目备案、报批报建等各个环节开展帮办、代办,并积极协调解决排水、供电、厂道路硬化等要素保障问题,确保项目有序推进。

“今年以来,我们多次深入项目建设现场勘察与交流,摸清、摸透项目建设具体情况,在基层一线寻找方法,协调解决企业建设难题,坚定不移强服务、优保障、破难题,全力以赴拼经济、促发展、创一流。”昭化区经信科技局局长刘美旗说道。

自贡沿滩区 召开行政争议化解工作会

四川经济日报自贡讯(王捷 记者 陈家明 陈忠燕)近日,自贡市沿滩区召开“一府两院”行政争议化解工作联席会。会上,共同学习了《四川省行政争议化解工作暂行办法》《四川省行政执法监督条例(2021修订)》及《四川省行政执法“三项制度”等法律规定。区法院、区检察院、区司法局分别通报了2019年沿滩区机构改革后的行政案件审判、行政执法监督(公益诉讼)、行政复议工作完成情况,并提出今年的工作思路和工作计划。

会议强调,要充分发挥“老沿茶馆”“检沿一路”“光明调解”等各类调解品牌和基层调解委员会的作用,加强人民调解、行政调解、司法调解衔接联动工作,深入推进诉源治理,要强化源头防范意识,从源头上减少诉讼增量,各乡镇(街道)、各部门要与区法院、区检察院、区司法局形成有效联动,构建全区行政争议协同实质性化解格局,推进行政争议诉源治理,要进一步加强行政审判、行政执法监督(公益诉讼)、行政复议中反映出来的突出问题研判,提出完善制度、改进措施,督促各执法部门及时整改。要严格落实四川省行政执法“三项制度”,加大公职律师配备力度,进一步增强法律顾问和公职律师参与执法事务的意识,充分发挥好“智囊团”在依法行政中的参谋作用。